



## 经济及社会理事会

Distr.: General  
18 May 2009  
Chinese  
Original: English

### 2009 年实质性会议

2009 年 7 月 6 日至 31 日，日内瓦

临时议程 \* 项目 2(b)

年度部长级审查：关于全球公众健康的  
国际商定目标和承诺执行情况

### 具有经济及社会理事会咨商地位的非政府组织“灰豹组织”提交的声明

秘书长收到下列声明，现依照经济及社会理事会第 1996/31 号决议第 30 和 31 段的规定分发。

\* E/2009/100。



## 声明\*

当今世界已成为一个全球性社会。人们遭遇流行病爆发、自然灾害和污染危害的危险日渐增加。没有任何一个国家，能够在没有其他国家合作的情况下，独力解决公共健康问题。全球金融危机、粮食危机和气候变化危机对全球公共健康来说更是雪上加霜，因为国际金融援助承付款的资金有限。“灰豹组织”为全球公共卫生问题提出下列建议。

- 各国对其本国的公共健康负有主要责任。政府应使所有部门的人们参与政策制定和实施。具有问责制和透明度的包容性政策将赢得人民和全球金融合作伙伴的支持。非政府组织能够献计献策，监督实施。
- 教育人民了解清洁饮水和个人卫生对预防感染方面的知识。教育他们了解健康的饮食、体育活动、环境健康、身心健康和社会活动对预防疾病和提高生活品质的重要性。
- 把信息和通信技术用于教育、信息分享、电话会议和开账单。知识赋予人力量。知识能够帮助医生对病人进行更有效的治疗。有效和有保障的数据系统不仅能够节省资金，因为它可以雇用更少的工作人员，而且能够使医生和病人免去账单的麻烦。
- 建立服务积分系统。在这场全球金融危机中，很多人失去工作。经过适当培训，人们能够帮助照顾病人，用以换得今后对自己的照顾。
- 实行奖励制度，建立有效的志愿者系统。
- 为医生和护士交纳医学院的学费，让他们在毕业后为农村地区服务。
- 提高对烟草和酒精的销售税，抑制消费。对吸烟者和酗酒成性的人强制征收更高的医疗费用。
- 惩罚危害环境造成污染者，要求他们为自己的所作所为进行赔偿。

“灰豹组织”认为，保健是人权。每一个人都享有基本保健和医疗的权利。我们提倡环境公正。联合国有责任评价商定的实施状况，确保合理使用财政援助。向成功的国家取经，经常与不负责任的政府和所有利益攸关方进行讨论，制定条例，在全球合作伙伴和非政府组织的帮助下，联合国一定能够实现千年发展目标。

---

\* 印发时未经正式编辑。